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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken 
tijdens haar vergadering van dinsdag 17 oktober 2017.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING 
VAN DE MINISTER VAN BEGROTING, 

BELAST MET DE NATIONALE LOTERIJ

Mevrouw Sophie Wilmès, minister van Begroting, 
belast met de Nationale Loterij, licht toe dat dit wets-
ontwerp enerzijds nieuwe bijzondere bepalingen creëert 
om te beschikken over de nodige wettelijke basissen en 
anderzijds kredietaanpassingen doorvoert.

De minister geeft vervolgens een overzicht van de 
belangrijkste elementen van het wetsontwerp.

Wat het departement Justitie betreft, worden er twee 
wijzigingen voorgesteld:

— De eerste wijziging heeft betrekking op de in-
schrijving van de kredieten afkomstig van het vroegere 
Verkeersveiligheidsfonds die niet werden opgenomen 
in de begroting 2017. Het doel van de aanpassing is dus 
dit verzuim te herstellen. Zo wordt er een bedrag van 
5,202 miljoen euro ingeschreven als limitatief krediet op 
de begroting van het departement Justitie.

— De tweede wijziging heeft als doel een wettelijke 
basis te creëren voor de toekenning van facultatieve 
subsidies aan de vzw Pro Velo enerzijds en aan de ste-
den en gemeenten anderzijds om de kosten te dekken 
van het personeel dat instaat voor de begeleiding van 
de gerechtelijke maatregelen inzake verkeersveiligheid.

Wat het departement Ontwikkelingssamenwerking 
betreft, beoogt de voorgestelde wijziging het creëren van 
een wettelijke basis om bij te dragen aan de “Coalition for 
Epidemic Preparedness Innovations” (afgekort CEPI). 
De oprichting van die coalitie, die kadert binnen de 
aanbevelingen van de Wereldgezondheidsorganisatie, 
heeft als doel het onderzoek naar en de ontwikkeling 
van vaccins tegen dodelijke infectieziekten te versnellen.

Wat de Politie betreft, worden er verschillende wijzi-
gingen voorgesteld:

— Overeenkomstig de beslissing van de Ministerraad 
van 18 mei tot oprichting van het nieuwe veiligheidskorps 
DAB creëert de aanpassing een nieuw programma voor 
de werkings- en investeringsuitgaven van de DAB om 
die uitgaven af te zonderen in de begroting;

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du mardi 17 octobre 2017.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF 
DE LA MINISTRE DU BUDGET, 

CHARGÉE DE LA LOTERIE NATIONALE

Mme Sophie Wilmès, ministre du Budget, chargée 
de la Loterie Nationale, explique que le projet de loi à 
l’examen crée, d’une part, de nouvelles dispositions 
particulières afi n de disposer des bases légales néces-
saires et, d’autre part, opère des ajustements de crédits.

La ministre présente ensuite les principaux éléments 
du projet de loi.

Concernant le département de la Justice, deux modi-
fi cations sont proposées:

— La première modifi cation vise l’inscription des cré-
dits issus de l’ex-fonds de sécurité routière qui n’avaient 
pas été repris au budget 2017. L’ajustement vise donc à 
réparer cet oubli. Un montant de 5,202 millions d’euros 
est ainsi inscrit comme crédit limitatif au budget du 
département de la Justice.

— La deuxième modifi cation vise à créer une base 
légale pour l’octroi de subventions facultatives, d’une 
part, à l’ASBL Pro Velo et, d’autre part, aux villes et 
communes, afi n de couvrir les coûts du personnel 
chargé de l’accompagnement des mesures judiciaires 
en matière de sécurité routière.

Concernant le département de la Coopération au dé-
veloppement, la modifi cation proposée vise à créer une 
base légale pour contribuer à la “Coalition for Epidemic 
Preparedness Innovations”, “CEPI” en abrégé. La créa-
tion de cette coalition, qui s’inscrit dans les recomman-
dations de l’Organisation mondiale de la santé, a pour 
objectif d’accélérer la recherche et le développement 
de vaccins contre les maladies infectieuses mortelles.

En ce qui concerne la police, plusieurs modifi cations 
sont proposées:

— Conformément à la décision du Conseil des 
ministres du 18 mai dernier créant le nouveau corps de 
sécurité DAB, l’ajustement crée un nouveau programme 
pour les dépenses de fonctionnement et d’investis-
sement de la DAB afi n d’isoler ces dépenses dans le 
budget;
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— Er wordt een bedrag van 4,150 miljoen euro aan 
limitatieve kredieten ingeschreven op dit programma;

— Tegelijkertijd wordt de ontvangst, afkomstig van 
Engie, met een gelijkwaardig bedrag (4,150  miljoen 
euro) gedesaffecteerd van het Fonds 17-1 van de Politie 
(programma 90/4). Die verrichting is dus ESR-neutraal.

Tot slot werden er ook verschillende interne com-
pensaties verricht op de begroting van de politie om 
aan verschillende noden tegemoet te komen. Deze 
herverdelingen kunnen slechts gebeuren via een 
begrotingswet.

Wat de Regie der Gebouwen betreft, legt de minister 
uit dat de Ministerraad een reeks beslissingen heeft 
genomen betreffende verschillende werken, aanko-
pen en vergoedingen omdat de Regie geanticipeerd 
heeft op een verwachte verhoging van de inkomsten 
in 2017. Het gaat hier bijvoorbeeld over de uitvoering 
van het Masterplan Brussel of de verhuis van het 
Informatiecentrum en Communicatie van de federale 
politie naar het RAC2. De vastleggings- en vereffe-
ningskredieten werden vervolgens in die zin aangepast.

Het is belangrijk te beklemtonen dat het dankzij de 
opbrengst van de verkopen, zonder enige aanvullende 
bijdrage van de Staat en zonder ESR-impact is, dat de 
vastleggingen over de periode 2017-2019 zullen worden 
vereffend.

Wat de sociale zekerheid betreft, werd de dotatie 
van de DOSZ met 13,645 miljoen euro verhoogd om 
het fi nanciële evenwicht van het systeem, dat kampt 
met een daling van zijn inkomsten en een verhoging 
van zijn sociale prestaties, te bewaren. Die verhoging 
houdt ook rekening met de indexering voor 2017, met 
name 1,296 miljoen euro. De kredieten van de inter-
departementale provisie worden, in overeenstemming 
daarmee, aangepast.

Anderzijds is de dotatie van de IGO verhoogd met 
7,588 miljoen euro om de uitgaven 2016 te kunnen dek-
ken die hoger liggen dan de initiële ramingen.

Wat het FAVV betreft, wijst de minister erop dat het 
FAVV geconfronteerd wordt met de fi pronilcrisis. In 
overeenstemming met de beslissing van de Ministerraad 
van 1 september 2017, is de uitgavenbegroting verhoogd 
met 10 miljoen euro (artikel 527-000 (Allerlei uitgaven 
voor studies en onderzoek (crisispreventie)).

De minister besluit dat deze begrotingsaanpassing vrij 
technisch is. Ze moet de verschillende departementen 
in staat stellen correct te kunnen functioneren tot het 
einde van het jaar.

—  Un montant de 4,150 millions d’euros est inscrit 
sur ce programme en crédits limitatifs;

—  Parallèlement, la recette en provenance d’ENGIE 
d’un montant équivalent (4,150  millions d’euros) est 
désaffectée du Fonds 17-1  de la Police (programme 
90/4). C’est donc une opération neutre en termes SEC.

 Enfi n, plusieurs compensations sont opérées en 
interne sur le budget de la police afi n de couvrir diffé-
rents besoins. Ces redistributions ne peuvent se faire 
que par le biais d’une loi budgétaire.

En ce qui concerne  la Régie des Bâtiments: ayant 
anticipé une augmentation des recettes attendues 
pour 2017, le Conseil des ministres a pris une série de 
décisions concernant différents travaux, acquisitions 
et redevances (il s’agit par exemple de l’exécution du 
Master Plan Bruxelles ou du déménagement du Centre 
d’Information et de Communication de la Police fédérale 
vers le RAC2). Les crédits d’engagement et de liquida-
tion ont été ajustés en conséquence.

Il est important de souligner que les engagements 
qui seront liquidés sur la période 2017-2019 le seront 
grâce au produit des ventes, sans aucune contribution 
additionnelle de l’État et sans impact SEC.

En ce qui concerne la sécurité sociale, la dotation de 
l’OSSOM est majorée de 13,645 millions d’euros afi n 
de maintenir l’équilibre fi nancier du système, confronté 
à une diminution de ses recettes et une augmentation 
de ses prestations sociales. Cette majoration tient 
également compte de l’indexation pour 2017, à savoir 
1,296 millions d’euros. Les crédits de la provision inter-
départementale sont adaptés en conséquence.

Par ailleurs, la dotation de la GRAPA est majorée 
de 7,588 millions d’euros pour couvrir des dépenses 
2016 supérieures aux estimations initiales.

Concernant l’AFSCA, pour faire face à la crise du 
fi pronil et conformément à la décision du Conseil des 
ministres du 1er septembre 2017, le budget des dépenses 
est augmenté à concurrence de 10  millions d’euros 
(article 527-000 Dépenses pour études et recherches 
(prévention de crise)).

La ministre conclut en disant que cet ajustement bud-
gétaire est relativement technique. Il doit permettre aux 
différents départements de fonctionner correctement 
jusqu’à la fi n de l’année.
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II. — ALGEMENE BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

De heer Benoît Dispa (cdH) vraagt aan de minis-
ter waarom het provisioneel krediet bestemd tot het 
dekken van gerechtskosten en schadevergoedingen, 
achterstallige premies voor competentieontwikkeling, 
cybersecurity, investeringen in defensie en andere di-
verse uitgaven met 1,296 miljoen euro wordt verlaagd 
(DOC 54 2685/001, p. 22).

Met betrekking tot de bijkomende kredieten ten 
belope van 5,2  miljoen euro voor het departement 
Justitie stelt de spreker vast dat het blijkbaar gaat om 
een herinschrijving van een krediet ten gevolge van de 
afschaffing van het Verkeersveiligheidsfonds. Waarvoor 
zal het krediet van 5,2 miljoen euro worden aangewend? 
Waarom worden er subsidies gegeven aan de vzw Pro 
Velo en welke relatie heeft deze vzw met de gerechtelijke 
aspecten van verkeersveiligheid?

Meer dan 3 miljoen euro van het krediet van 5,2 mil-
joen euro is bestemd voor de steden en gemeenten om 
de kosten te dekken van het personeel dat instaat voor 
de begeleiding van de gerechtelijke maatregelen inzake 
verkeersveiligheid. Over welke steden en gemeenten 
gaat het precies? Volgens welke methodologie zullen 
deze middelen worden toegekend: via subsidies of via 
de politiezones?

De spreker stelt vast dat het limitatief krediet van 
4,150  miljoen euro dat wordt ingeschreven voor de 
oprichting van het nieuwe veiligheidskorps DAB, wordt 
gecompenseerd door een ontvangst afkomstig van 
Engie. Hoe zal dat krediet in de toekomst evolueren? De 
heer Dispa is van mening dat de Engie-bijdrage alleen 
in de toekomst niet zal volstaan.

Tot slot gaat de spreker nog dieper in op de uitgaven 
betreffende de Regie der Gebouwen. Hij stelt vast dat de 
vasleggingskredieten voor standaardinrichtingswerken 
in gebouwen die door de Regie worden gehuurd voor 
de huisvesting van Staatsdiensten, van door de Staat 
beheerde openbare diensten en van sommige catego-
rieën door de Staat bezoldigd personeel met meer dan 
66 miljoen euro stijgen (DOC 54 2685/001, p. 68). Kan 
de minister deze aanzienlijke stijging van de uitgaven 
verklaren?

De heer Georges Gilkinet (Ecolo-Groen) steunt het ini-
tiatief van de regering om een bijdrage van 500 000 euro 
te verlenen aan de Coalition for Epidemic Preparedness 
Innovations (CEPI) dat op het Davos Forum van janu-
ari 2017  werd opgericht. Daarbij zal gebruik worden 
gemaakt van publiek-private samenwerking met onder 

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

A. Questions et observations des membres

M.  Benoît Dispa (cdH) s’enquiert auprès de la 
ministre de la raison pour laquelle le crédit prévisionnel 
destiné à couvrir des frais de justice et dédommage-
ments, arriérés de primes de développement des com-
pétences, Cybersécurité, investissements en Défense 
et autres dépenses diverses est réduit de 1,296 million 
d’euros (DOC 54 2685/001, p. 22).

En ce qui concerne les crédits supplémentaires d’un 
montant de 5,2 millions d’euros pour le département 
de la Justice, l’intervenant constate qu’il s’agit mani-
festement de la réinscription d’un crédit à la suite de la 
suppression du Fonds de sécurité routière. Quelle sera 
l’affectation du crédit de 5,2 millions d’euros? Pourquoi 
des crédits sont-ils accordés à l’ASBL Pro Velo et quel 
est le rapport entre cette ASBL et les aspects judiciaires 
de la sécurité routière?

Plus de 3 millions d’euros du crédit de 5,2 millions 
d’euros sont destinés aux villes et communes pour 
couvrir les coûts du personnel chargé de l’accompa-
gnement des mesures judiciaires en matière de sécurité 
routière. De quelles villes et communes s’agit-il préci-
sément? Quelle sera la méthodologie appliquée pour 
allouer ces moyens: par le biais de subsides ou par le 
biais des zones de police?

L’intervenant constate que le crédit limitatif de 
4,150 millions d’euros inscrit pour la création du nouveau 
corps de sécurité DAB est compensé par une recette 
provenant d’Engie. Comment ce crédit évoluera-t-il à 
l’avenir? M. Dispa estime que la contribution d’Engie 
ne suffira pas, à elle seule, à l’avenir.

L’intervenant détaille enfi n les dépenses concernant 
la Régie des bâtiments. Il constate que les crédits 
d’engagement pour des travaux d’installation stan-
dards dans des bâtiments loués par la Régie pour des 
services de l’État, des services publics gérés par l’État 
et pour certaines catégories du personnel rétribué par 
l’État augmentent de plus de 66 millions d’euros (DOC 
54 2685/001, p. 68). La ministre peut-elle expliquer cette 
augmentation considérable des dépenses?

M. Georges Gilkinet (Ecolo-Groen) soutient l’initia-
tive du gouvernement d’octroyer une contribution de 
500 000 euros à la Coalition for Epidemic Preparedness 
Innovations (CEPI), créée au Forum de Davos de jan-
vier 2017. Dans ce cadre, un partenariat public-privé 
incluant, entre autres, un grand nombre d’entreprises 
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andere een aantal grote farmaceutische bedrijven. Hoe 
zal dit precies in zijn werk gaan? Welke instantie zal in 
dat geval het intellectueel eigendomsrecht verwerven 
van de uitvindingen?

Vervolgens vraagt de spreker wat de beslissing van 
de Ministerraad om de ontvangsten uit Engie niet te af-
fecteren, precies inhoudt. Betekent dit dat Engie in de 
toekomst niet meer zal bijdragen in de beveiligingskos-
ten van de nucleaire installaties? Of zal de bijdrage van 
Engie voortaan worden gebruikt om de werking van de 
DAB te fi nancieren die onder andere zal instaan voor 
beveiliging van de nucleaire sites?

Wat de Regie der Gebouwen betreft vraagt de heer 
Gilkinet welke controlemechanismen de Regie han-
teert bij de beoordeling van de verkoopprijzen van de 
gebouwen. Wordt daarbij gecontroleerd of alle regels 
en normen werden nageleefd (compliance)? Omdat 
het dikwijls om grote bedragen gaat, is een grondige 
controle onontbeerlijk.

De heer Ahmed Laaouej (PS) gaat vooreerst in op 
Sectie 17 Federale Politie & Geïntegreerde werking. Met 
betrekking tot deze sectie stelt de spreker een krediet-
verlaging van 424 000 euro vast voor investeringsuit-
gaven met betrekking tot onroerende goederen (DOC 
54  2682/001, p. 40). Hoe valt deze kredietverlaging 
te rijmen met de grote uitdagingen waar de Federale 
Politie voor staat op het vlak van onroerend goed 
(modernisering van de schietstanden, kazernes voor 
de DAB en aanpassing van de politiecommissariaten 
met het oog op de inverzekeringstelling van 48 uur). 
Op welke gebouwen zal de kredietverlaging betrekking 
hebben? Kan de minister meer uitleg verschaffen over 
het Masterplan Politie?

Met betrekking tot de DAB vraagt de spreker waar-
voor het krediet van 4,150 miljoen euro bestemd voor de 
oprichting van de DAB precies zal worden aangewend? 
Over hoeveel personeelsleden en welk materiaal zal 
de DAB beschikken? Wat is de stand van zaken in het 
overleg met de vakbonden over de overheveling van het 
personeel van het Veiligheidskorps van de FOD Justitie 
naar de DAB?

Vervolgens vraagt de heer Laaouej meer uitleg over 
de desaffectatie van de ontvangst, afkomstig van Engie.

De spreker gaat ook in op de crisis betreffende 
Fipronil, waarvoor een provisie van 10  miljoen euro 
werd aangesproken. De totale kosten van de crisis, met 
inbegrip van de te betalen schadevergoedingen lijken 
echter veel hoger te liggen. Er is sprake van 73 miljoen 
euro. Kan de minister dat bedrag bevestigen?

pharmaceutiques, sera mis en place. Comment ce projet 
se concrétisera-t-il exactement? Dans ce cas, quelle 
sera l ’instance qui acquerra les droits de propriété 
intellectuelle des inventions?

L’intervenant s’enquiert ensuite de la teneur précise 
de la décision du Conseil des ministres de désaffecter 
la recette d’Engie. Cela signifi e-t-il qu’à l’avenir, Engie 
ne contribuera plus aux frais de sécurisation des instal-
lations nucléaires? Ou la contribution d’Engie sera-t-elle 
désormais utilisée pour fi nancer le fonctionnement de la 
DAB, qui prendra notamment en charge la sécurisation 
des sites nucléaires?

En ce qui concerne la Régie des Bâtiments, 
M.  Gilkinet demande quels mécanismes de contrôle 
la Régie utilise pour évaluer les prix de vente des 
immeubles. Contrôle-t-elle le respect de toutes les 
règles et normes (compliance)? Comme il s’agit sou-
vent de montants élevés, un contrôle approfondi est 
indispensable.

M. Ahmed Laaouej (PS) évoque en premier lieu la 
section 17 – Police fédérale et fonctionnement intégré. 
En ce qui concerne cette section, l’intervenant constate 
une réduction de crédit de 424  000  euros pour les 
dépenses d’investissement relatives aux biens immobi-
liers (DOC 54 2682/001, p. 40). Comment concilier cette 
réduction de crédit avec les grands défi s auxquels fait 
face la police fédérale en matière de biens immobiliers 
(modernisation des stands de tir, casernes pour la DAB 
et adaptation des commissariats de police en vue du 
délai de garde à vue de 48 heures)? Quels seront les 
bâtiments concernés par la réduction de crédit? Le 
ministre peut-il fournir un complément d’explications 
concernant le Masterplan Police?

En ce qui concerne la DAB, l’intervenant s’enquiert 
de l ’affectation précise du crédit de 4  150  millions 
d’euros destiné à la création de la DAB. De combien 
de membres du personnel et de quel matériel la DAB 
disposera-t-elle? Où en est la concertation avec les 
syndicats à propos du transfert du personnel du corps 
de sécurité de la Justice vers la DAB?

M. Laaouej demande ensuite des explications au su-
jet de la désaffectation de la recette provenant d’Engie.

L’intervenant évoque la crise du Fipronil, pour laquelle 
une provision de 10 millions d’euros a été prévue. Le 
coût total de la crise, qui comprend les indemnités à ver-
ser, semble toutefois beaucoup plus élevé. On évoque 
un montant de 73 millions d’euros. La ministre peut-elle 
confi rmer ce chiffre?
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B. Antwoorden van de minister van Begroting

De minister antwoordt dat de verhoging van de dota-
tie van de Kamer behoort tot de prerogatieven van de 
Kamer. De regering kan hierin geen standpunt innemen.

De minister antwoordt dat het provisioneel krediet 
bestemd tot het dekken van gerechtskosten en scha-
devergoedingen, achterstallige premies voor competen-
tieontwikkeling, cybersecurity, investeringen in defensie 
en andere diverse uitgaven dat met 1,296 miljoen euro 
wordt verlaagd, gecompenseerd wordt met de verhoging 
van de dotatie van de DOSZ (Dienst voor de Overzeese 
Sociale Zekerheid) ten gevolge van de indexering in 
2017.

Met betrekking tot het krediet van 5,2 miljoen euro 
voor het departement Justitie bevestigt de minister dat 
het om de rechttrekking van een administratieve verge-
telheid gaat. Het gaat dus niet om een nieuw krediet. 
Alleszins zal dit krediet niet naar de politiezones vloeien, 
deze worden rechtstreeks vanuit de politie gefi nancierd.

De minister bevestigt dat er beslist is om een nieuw 
programma in te schrijven voor de werkings- en investe-
ringsuitgaven van de DAB. Een bedrag van 4,150 miljoen 
euro werd ingeschreven op dit programma. De volgende 
jaren zullen de uitgaven voor het DAB aanzienlijk toene-
men. De desaffectatie van de ontvangst, afkomstig van 
Engie leidt er niet toe dat Engie niet meer zal bijdragen 
in de kosten voor de beveiliging van de nucleaire sites 
die door de DAB zal worden uitgevoerd. De minister 
benadrukt dat de bijdrage van Engie als niet-fi scale 
inkomst in de begroting ingeschreven blijft zodat deze 
bijdrage duidelijke identifi ceerbaar blijft.

Wat de Regie der Gebouwen betreft, antwoordt de 
minister dat de verhoging van de uitgaven voor stan-
daardinrichtingswerken in gebouwen die door de Regie 
worden gehuurd, kadert in het Masterplan van de Regie 
der Gebouwen.

Voor wat betreft de vraag over het intellectueel 
eigendomsrecht van de uitvindingen van het CEPI ver-
wijst de minister naar haar collega die bevoegd is voor 
Ontwikkelingssamenwerking. Er is gebruikt gemaakt 
van een begrotingsruiter omdat het hier over een bij-
drage gaat tot een algemeen project, het gaat dus niet 
om specifi eke projecten.

Wat de verkoop van de gebouwen betreft, antwoordt 
de minister dat de Regie der Gebouwen voor de prijsbe-
paling geen beroep meer doet op de aankoopcomités 
omdat de procedures soms twee tot drie jaar in beslag 
namen. Zoals bij de socialezekerheidsinstellingen 
wordt er nu gewerkt met een werkgroep waarin de 

B. Réponses de la ministre du Budget

La ministre répond que l’augmentation de la dotation 
de la Chambre relève des prérogatives de la Chambre. 
Le gouvernement ne peut se prononcer en la matière.

La ministre répond que le crédit prévisionnel destiné 
à couvrir des frais de justice et dédommagements, 
arriérés de primes de développement des compétences, 
Cybersécurité, investissements en Défense et autres 
dépenses diverses qui est réduit de 1,296 million d’euros 
est compensé par l ’augmentation de la dotation de 
l’OSSOM (Office de sécurité sociale d’outre-mer) à la 
suite de l’indexation intervenue en 2017.

En ce qui concerne le crédit de 5,2 millions d’euros 
pour le département de la Justice, la ministre confi rme 
qu’il s’agit de la correction d’un oubli administratif. Il ne 
s’agit donc pas d’un nouveau crédit. Ce crédit ne sera 
de toute façon pas attribué aux zones de police, celles-ci 
étant directement fi nancées par la police.

La ministre confi rme qu’il a été décidé de prévoir un 
nouveau programme pour les dépenses de fonction-
nement et d’investissement du DAB. Un montant de 
4,150 millions d’euros a été prévu pour ce programme. 
Les dépenses pour le DAB augmenteront sensiblement 
au cours des années à venir. La désaffectation de la 
recette provenant d’Engie ne fera pas en sorte qu’Engie 
ne contribuera plus aux coûts de la sécurisation des 
sites nucléaires réalisée par le DAB. La ministre sou-
ligne que la contribution d’Engie restera inscrite en tant 
que recette non fi scale dans le budget, afi n que cette 
contribution demeure clairement identifi able.

En ce qui concerne la Régie des bâtiments, la ministre 
répond que l’augmentation des dépenses pour les tra-
vaux d’installation standards dans des bâtiments loués 
par la Régie s’inscrit dans le cadre du Masterplan de la 
Régie des bâtiments.

En ce qui concerne la question sur le droit sur la pro-
priété intellectuelle des inventions de la CEPI, la ministre 
renvoie à son collègue en charge de la Coopération 
au développement. Il a été fait usage d’un cavalier 
budgétaire en l’occurrence, dès lors qu’il s’agit d’une 
contribution à un projet général, et donc pas de projets 
spécifi ques.

Concernant la vente des bâtiments, la ministre répond 
que pour la fi xation du prix, la Régie des Bâtiments ne 
fait plus appel aux comités d’acquisition, dès lors que 
les procédures prenaient parfois de deux à trois ans. 
Comme pour les institutions de sécurité sociale, on 
travaille dorénavant avec un groupe de travail au sein 
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aankoopcomités, de Regie en vastgoedexperten uit de 
private sector zetelen. De nieuwe procedure leidt er toe 
dat de prijs sneller kan worden bepaald. Dit jaar heeft 
de Regie al voor 30 miljoen euro gebouwen verkocht, 
heel wat achterstand werd reeds ingehaald.

Met betrekking tot de fi pronilcrisis antwoordt de mi-
nister dat voor 2017 een provisie van 10 miljoen euro is 
ingeschreven. Voor 2018 zal er in de initiële begroting 
een budget van 30 miljoen euro worden ingeschreven. 
Indien noodzakelijk, kan dat bedrag worden verhoogd 
bij de begrotingscontrole in 2018.

C. Replieken van de leden en de minister

De heer Georges Gilkinet (Ecolo-Groen) herinnert 
aan het debat dat een tijd geleden in de commissie 
voor de Financiën en de Begroting heeft plaatsgehad 
naar aanleiding van het wetsontwerp dat de prijsbepa-
ling bij de verkoop van gebouwen van de Regie der 
Gebouwen overhevelt van de aankoopcomités naar 
een nieuwe instantie met een grote betrokkenheid van 
de privésector (DOC 54 1816/001). Ook toen heeft de 
spreker daarover zijn ongenoegen geuit. Hij begrijpt 
niet waarom de aankoopcomités niet werden versterkt 
zodat de achterstand sneller kon worden weggewerkt.

De heer Brecht Vermeulen (N-VA) verduidelijkt dat het 
DAB de opvolger is van het bestaande Veiligheidskorps 
dat bestond bij het departement Justitie. Samen met een 
aantal mensen van het leger zal het Veiligheidskorps 
ressorteren in een nieuwe structuur, DAB genaamd, 
binnen de schoot van de Federale Politie.

De heer Benoît Dispa (cdH) komt terug op het krediet 
van 5,2 miljoen euro dat is bestemd voor de steden en 
gemeenten om de kosten te dekken van het personeel 
dat instaat voor de begeleiding van de gerechtelijke 
maatregelen inzake verkeersveiligheid. Over welke 
gemeenten en steden gaat het?

Hij blijft bij zijn standpunt dat de Engie-bijdrage in de 
toekomst niet zal volstaan om de kosten van de DAB te 
kunnen dragen.

Wat de installatiekosten in de door de Regie gehuurde 
gebouwen betreft, herhaalt de spreker zijn verwondering 
over de hoogte van het bedrag. Het gaat om meer dan 
75 miljoen euro. Zijn zo’n hoge kosten wel verantwoord 
voor gebouwen waarvan de Regie nooit eigenaar gaat 
worden?

duquel siègent les comités d’acquisition, la Régie et 
des experts immobiliers du secteur privé. Cette nou-
velle procédure permet de fi xer le prix plus rapidement. 
Cette année, la Régie a déjà vendu des bâtiments pour 
30 millions d’euros, ce qui a permis de combler déjà une 
bonne partie du retard.

En ce qui concerne la crise du fi pronil, la ministre 
répond qu’une provision de 10 millions d’euros a été 
inscrite pour 2017. Pour 2018, une enveloppe de 30 mil-
lions d’euros sera inscrite dans le budget initial et ce 
montant pourra, si nécessaire, être revu à la hausse 
lors du contrôle budgétaire en 2018.

C. Répliques des membres et de la ministre

M. Georges Gilkinet (Ecolo-Groen) rappelle le débat 
qui s’est tenu il y a déjà quelque temps en commission 
des Finances et du Budget à la suite du projet de loi 
qui visait à confi er la fi xation du prix, en cas de vente 
de bâtiments de la Régie, à une nouvelle instance au 
sein de laquelle le secteur privé devait être largement 
représenté, alors que cette tâche était jusque-là confi ée 
aux comités d’acquisition (DOC 54 1816/001). À cette 
époque également, l ’intervenant avait exprimé son 
mécontentement à cet égard. Il ne comprend pas pour-
quoi les comités d’acquisition n’ont pas été renforcés 
afi n de résorber plus rapidement l’arriéré.

M. Brecht Vermeulen (N-VA) précise que la DAB est 
l’organe qui succède au Corps de sécurité qui existait 
au sein du département de la Justice. Renforcé par 
un certain nombre de personnes issues de l’armée, le 
corps de sécurité sera incorporé à une nouvelle struc-
ture, baptisée DAB, dans le giron de la Police fédérale.

M. Benoît Dispa (cdH) revient sur le crédit de 5,2 mil-
lions d’euros qui est destiné aux villes et aux communes 
dans le but de couvrir les coûts du personnel chargé de 
l’accompagnement des mesures judiciaires en matière 
de sécurité routière. De quelles villes et communes 
s’agit-il?

L’intervenant continue de penser que la contribution 
d’Engie ne suffira pas, à l’avenir, pour couvrir les coûts 
de la DAB.

En ce qui concerne les frais d’installation dans les 
bâtiments loués par la Régie, l’intervenant exprime à 
nouveau son étonnement à l’égard de l’ampleur du 
montant. Il s’agit de plus de 75 millions d’euros. Des 
frais aussi élevés se justifi ent-ils pour des bâtiments 
dont la Régie ne sera jamais propriétaire?
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De minister antwoordt dat het bedrag van 4,150 mil-
joen euro afkomstig van de Engie-bijdrage voldoende 
is voor de fi nanciering van de DAB in 2017. Het totale 
budget voor de DAB wordt geraamd op 75 miljoen euro. 
De minister benadrukt dat de Engie-bijdrage zal dienen 
voor de fi nanciering van de beveiliging van de nucleaire 
sites dat zal worden georganiseerd door de DAB. Echter 
zal het DAB daarnaast ook nog andere taken vervullen, 
waarvoor specifi eke kredieten zullen worden voorzien. 
Het krediet dat bestond voor het Veiligheidskorps zal 
worden overgeheveld naar de DAB.

De minister zal de commissie een lijst bezorgen die 
aangeeft hoe het krediet van 5,2 miljoen euro dat be-
stemd is om de kosten te dekken van het personeel dat 
instaat voor de begeleiding van de gerechtelijke maat-
regelen inzake verkeersveiligheid, zal worden verdeeld 
over de steden en de gemeenten.

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING 
EN STEMMINGEN

Artikel 1

Artikel 1 wordt eenparig aangenomen.

Art. 2

De heer Brecht Vermeulen (N-VA) c.s. dient een 
amendement nr. 1 (DOC 54 2685/002) op de wetsta-
bel in dat ertoe strekt de dotatie van het Rekenhof te 
verhogen van 49 321 000 euro naar 49 753 000 euro 
en dat werd goedgekeurd in de commissie voor de 
Comptabiliteit op dinsdag 17 oktober 2017.

De heer Vermeulen licht toe dat het Rekenhof bij de 
raming van zijn personeelsuitgaven in de goedgekeurde 
begroting 2017 op basis van de infl atievooruitzichten van 
het Federaal Planbureau geen indexverhoging van de 
personeelskosten had opgenomen. De spilindex werd 
evenwel in mei 2017 overschreden waardoor de wedden 
en de lonen vanaf de maand juli 2017 dienden te worden 
verhoogd, hetgeen zes maanden vroeger was dan bij 
de begrotingsopmaak was voorzien. Dit amendement 
beoogt de meeruitgaven voor personeel als gevolg van 
de vroeger dan geplande indexering van de lonen te 
compenseren.

De spreker merkt op dat in de commissie voor de 
Comptabiliteit is benadrukt dat deze dotatieverhoging 
geen precedent schept voor de andere dotatiege-
rechtigde instellingen. De commissie heeft beslist de 
resultaten van een efficiëntieoefening van de andere 
dotatiegerechtigde instellingen af te wachten, alvorens 

La ministre répond que le montant de 4,150 millions 
d’euros provenant de la contribution d’Engie est suffi-
sant pour fi nancer la DAB en 2017. Le budget total de 
la DAB est estimé à 75 millions d’euros. La ministre 
souligne que la contribution d’Engie servira à fi nancer 
la sécurisation des sites nucléaires, mission dont l’orga-
nisation a été confi ée à la DAB. La DAB accomplira 
toutefois également d’autres tâches, pour lesquelles 
des crédits spécifi ques seront prévus. Le crédit qui était 
attribué au corps de sécurité sera transféré à la DAB.

La ministre remettra à la commission une liste indi-
quant comment le crédit de 5,2 millions d’euros destiné 
à couvrir les coûts du personnel chargé de l’accompa-
gnement des mesures judiciaires en matière de sécurité 
routière sera réparti entre les villes et les communes.

III. — DISCUSSION DES ARTICLES 
ET VOTES

Article 1er

L’article 1er est adopté à l’unanimité.

Art. 2

M. Brecht Vermeulen (N-VA) et consorts présentent 
l’amendement n° 1 (DOC 54 2685/002) au tableau de la 
loi, qui vise à porter la dotation de la Cour des comptes 
à 49 753 000 euros (au lieu de 49 321 000 euros), ce 
qui a été approuvé en commission de la Comptabilité 
le mardi 17 octobre 2017.

M. Vermeulen explique que lors de la confection du 
budget 2017, la Cour des comptes, s’appuyant sur les 
prévisions d’infl ation du Bureau fédéral du Plan, n’avait 
pas prévu d’indexation de ses dépenses de personnel. 
Or, l’indice pivot a été dépassé en mai, ce qui a entraîné 
une indexation des traitements et salaires à partir du 
mois de juillet 2017, soit six mois plus tôt que prévu lors 
de la confection du budget. Cet amendement vise à 
compenser les dépenses de personnel supplémentaires 
suite à cette indexation salariale plus précoce que prévu.

L’intervenant indique qu’il a été souligné en commis-
sion de la Comptabilité que cette hausse de la dotation 
ne créait pas de précédent pour les autres institutions 
bénéfi ciant d’une dotation. La commission a décidé d’at-
tendre les résultats d’un exercice d’efficacité organisé 
dans les autres institutions bénéfi ciant d’une dotation 
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voor deze andere instellingen een beslissing te nemen 
inzake een mogelijke dotatieverhoging ten gevolge van 
de loonindexering.

Mevrouw Karin Temmerman (sp.a) geeft aan dat zij 
het amendement ook mee heeft ondertekend.

De heer Georges Gilkinet (Ecolo-Groen) drukt eerst 
en vooral zijn steun uit voor amendement nr. 1. Hij dankt 
ook het Rekenhof voor de nuttige audits die het verricht 
ten dienste van de Kamer.

De heer Ahmed Laaouej (PS) drukt eveneens zijn 
steun uit voor amendement nr. 1 dat zijn fractie mee 
heeft ondertekend. De spreker roept de minister op 
erover te waken dat het Rekenhof voldoende middelen 
heeft om zijn takenpakket dat steeds omvangrijker wordt, 
te kunnen blijven uitvoeren. Een grondige controle van 
het Rekenhof kan de Staat ook geld opbrengen.

Amendement nr.1 wordt eenparig aan genomen.

Artikel 2, aldus geamendeerd, wordt eveneens een-
parig aangenomen.

Art. 3  tot 10

Bij de artikelen 3 tot 10 worden geen verdere opmer-
kingen geformuleerd.

Artikel 3 wordt eenparig aangenomen.

Artikel 4  wordt aangenomen met 10  stemmen en 
2 onthoudingen.

Artikel 5 wordt aangenomen met 8 tegen 2 stemmen 
en 2 onthoudingen.

Artikel 6  wordt aangenomen met 8  stemmen en 
4 onthoudingen.

Artikel 7 wordt eenparig aangenomen.

De artikelen 8 tot 10 worden achtereenvolgens aan-
genomen met 8 tegen 2 stemmen en 2 onthoudingen.

avant de prendre éventuellement la décision d’accroître 
leur dotation suite à l’indexation des salaires.

Mme Karin Temmerman (sp.a) indique avoir égale-
ment cosigné l’amendement.

M. Georges Gilkinet (Ecolo-Groen) exprime, avant 
toute chose, son soutien à l’amendement n° 1. Il remer-
cie également la Cour des comptes pour les audits utiles 
qu’elle effectue au service de la Chambre.

M.  Ahmed Laaouej (PS) accorde également son 
soutien à l’amendement n° 1 cosigné par son groupe. 
L’intervenant appelle la ministre à s’assurer que la Cour 
des comptes dispose de moyens suffisants pour pouvoir 
continuer à accomplir les missions qui lui sont dévolues 
et qui ne cessent de s’accroître. Un contrôle approfondi 
de la Cour des comptes peut également rapporter de 
l’argent à l’État.

L’amendement n° 1 est adopté à l’unanimité.

L’article 2, ainsi modifi é, est également adopté à 
l’unanimité.

Art. 3 à 10

Les articles 3 à 10 ne donnent lieu à aucune autre 
observation.

L’article 3 est adopté à l’unanimité.

L’article 4 est adopté par 10 voix et 2 abstentions.

L’article 5  est adopté par 8  voix contre 2  et 
2 abstentions.

L’article 6 est adopté par 8 voix et 4 abstentions.

L’article 7 est adopté à l’unanimité.

Les articles 8 à 10 sont successivement adoptés par 
8 voix contre 2 et 2 abstentions.
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Het gehele, aldus geamendeerde wetsontwerp wordt  
aangenomen met 8 tegen 3 stemmen en 1 onthouding.

 De rapporteurs, De voorzitter,

 Gautier CALOMNE Eric VAN ROMPUY
 Georges GILKINET

Lijst van de bepalingen die een uitvoeringsmaatregel 
vergen (artikel 78.2 van het Reglement van de Kamer):

— met toepassing van artikel 105 van de Grondwet:

— met toepassing van artikel 108 van de Grondwet:

L’ensemble du projet de loi, ainsi modifi é, est adopté 
par 8 voix contre 3 et une abstention.

 Les rapporteurs, Le président,

 Gautier CALOMNE Eric VAN ROMPUY
 Georges GILKINET

Liste des dispositions nécessitant une mesure d’exé-
cution (article 78.2 du Règlement de la Chambre):

— en application de l’article 105 de la Constitution:

— en application de l’article 108 de la Constitution:
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